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Tisková zpráva 

Praha, 26. 4. 2011

Třetí ročník ojedinělé soutěže pro kreativní studenty poprvé v Praze

Vybraní studenti středních odborných škol z celé České republiky mají výjimečnou příležitost zúčastnit se ojedinělé soutěže, kterou pro ně připravila mezinárodní vzdělávací nezisková organizace Junior Achievement ve spolupráci s hlavními partnery akce – společností IBM a Fakultou elektrotechnickou ČVUT v Praze. „Cílem soutěže je motivovat mladé Evropany ke kreativním a inovativním nápadům na řešení aktuálních témat v oboru vědy a techniky, vzdělávání či sociální sféře“, říká o soutěži Josef Müller, výkonný ředitel Junior Achievement.

Ve čtvrtek 28. dubna 2011 se v prostorách Fakulty elektrotechnické ČVUT v Praze uskuteční již třetí ročník této unikátní soutěže pro nadané středoškoláky CREATIVITY & INNOVATION CHALLENGE s podtitulem „Chytřejší vzdělávání - Učení jinak“. Téma, na kterém budou týmy složené ze středoškolských studentů a jejich vysokoškolských konzultantů po celý den pracovat, bude organizátory a zástupci společnosti IBM odtajněno až na začátku soutěžního dne.
Po uplynulých úspěšných ročnících soutěže, které se uskutečnily na Moravě, se organizátoři rozhodli přesunout soutěž i do Čech. Soutěže se zúčastní na 100 středoškolských studentů a 20 vysokoškolských konzultantů, kteří budou rozděleni do pětičlenných týmů. Jednotlivé týmové prezentace bude na závěr celého dne hodnotit porota složená z odborníků z různých významných firem regionu a zástupce z FEl ČVUT. Na tři nejúspěšnější týmy čekají ceny od hlavních partnerů. 

Vybraní zástupci vítězných týmů navíc získají možnost reprezentovat Českou republiku na mezinárodním evropském finále soutěže SOCIAL INNOVATION CAMP 2011, které se uskuteční 18. – 20. května 2011 v Bruselu.
PŘÍLOHY:

O Junior Achievement 

Junior Achievement je nejstarší a nejrozsáhlejší vzdělávací nezisková organizace na světě. Vznikla v roce 1919 v USA, dnes působí ve více než 110 zemích světa. Do jejích programů se každoročně zapojí na 10 milionů dětí a studentů ve věku od 6 do 22 let.

Českou pobočku Junior Achievement založil v roce 1992 pan Tomáš J. Baťa. Vzdělávací programy Junior Achievement v ČR od té doby absolvovalo více než 215 tisíc dětí a studentů. Základním školám nabízí organizace kurzy Abeceda podnikání a Profesní orientace. Studentům středních a vyšších odborných škol pomáhá v rámci předmětu Studentská společnost JA zakládat reálné obchodní firmy, aby si vyzkoušeli podnikání v praxi, a zprostředkovává jim výuku ekonomické teorie, etické výchovy či interaktivních předmětů, kde se prostřednictvím počítačových simulací učí hospodařit s penězi nebo se stávají manažery výrobních firem či bank. Organizace Junior Achievement je akreditována Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Učitelům, kteří programy JA vyučují, organizace zajistí kromě metodických a výukových materiálů i odborné proškolení. Junior Achievement je členem Odborné skupiny pro podporu osvojování podnikatelských kompetencí, kterou řídí Národní ústav odborného vzdělávání a Pracovní skupiny pro finanční vzdělávání řízené Ministerstvem financí ČR.

Základem vzdělávacího systému je spolupráce s firmami. Manažeři přednášejí studentům a podílejí se na výuce kurzů i na vedení organizace. Junior Achievement je financována výhradně z darů partnerských firem. K nejvýznamnějším partnerům patří firmy Baťa, Citi, ČEZ, Hewlett-Packard, Johnson&Johnson či KPMG.
Více informací o programech a činnosti JA naleznete na : www.jacr.cz
Více informací o evropském finále soutěže SOCIAL INNOVATION CAMP 2011 naleznete na: http://sponsor.ja-ye.eu/pls/apex31mb/f?p=17000:1002:3322003908276533:::1002:P1002_HID_ID,P1016_HID_INSTITUTION_ID:9127,14526 
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