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únorové science café se věnuje egyptologii 
Diskusní večer se uskuteční 10. února od 19 hodin v kavárně Potrvá v Dejvicích
Tisková zpráva, Praha, 3. února 2009
V úterý 10. února 2009 proběhne v Praze čtvrté Science Café. Debatní večer na téma česká egyptologie bude od 19:00 hodin hostit kavárna s názvem „Potrvá“ v Srbské ulici 2 v Praze 6 (kavárna je dvě minuty chůze od zastávky metra Hradčanská – metro A či tram).

Nad šálkem kávy či sklenicí piva se mohou návštěvníci ptát našich hostů, kterými budou Miroslav Bárta z Českého egyptologického ústavu, Martin Tomášek z Archeologického ústavu a Vladimír Brůna z Laboratoře geoinformatiky Univerzity J. E. Purkyně. 
Tématem setkání bude vznik a zánik egyptské civilizace, aktuální archeologické poznatky i moderní metody výzkumu. „Návštěvníci se mohou hostů zeptat na cokoliv, co je zajímá. To vše v pohodové atmosféře – právě na tom je koncept Science Café založen,“ vysvětluje Lukáš Soukup, předseda občanského sdružení Otevíráme, které Science Café pořádá. „První tři Science Café v České republice se setkala se zájmem publika, máme radost, že se lidé o vědu a vědce zajímají. Plánujeme další zajímavá témata,“ dodává Lukáš Soukup. 
Science Café probíhá vždy druhé úterý v měsíci. Motto projektu zní „Věda jako dobrodružství“.
Více informací najdete na webových stránkách www.sciencecafe.cz. 

Partnerem Science Café je Český rozhlas Leonardo, který debatní večery také natáčí.
Science Café pořádá občanské sdružení Otevíráme, jehož cílem je vytvářet prostor pro sdílení a šíření poznání a vědomostí v různých oblastech lidské činnosti. 

Kontakt:  Hana Valentová, hanka@sciencecafe.cz
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